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Neue Führungsstrukturen Volksschule / kommunale Umsetzung  

Über das Wochenende vom 27. September 2020 hat das Aargauer Stimmvolk die Vorlage über die 

kommunalen Führungsstrukturen der Aargauer Volksschule angenommen. 

Künftig werden die Gemeinderäte die Verantwortung für die strategische und finanzielle Führung der 

Schule ihrer Gemeinde tragen. Die Aufgaben und Kompetenzen der Schulpflege gehen per 1. Januar 

2022 an den Gemeinderat über.  

Der Umsetzungsprozess wird als gemeinsame Aufgabe von Gemeinderat, Schulleitung und Schulpflege 

angegangen. Ein erstes, koordinierendes Gespräch hat bereits stattgefunden. Das Departement Bil-

dung, Kultur und Sport (BKS), steuert an die anspruchsvolle Arbeit hilfreiche Grundlagen/Hinweise und 

Checklisten bei.  

 
 

Amtliches Publikationsorgan; Wechsel von der «Rundschau» zur kommunalen Webseite 

Ab 2021 ist die kommunale Webseite das amtliche Publikationsorgan der Gemeinde Birmenstorf. Und 

löst die «Rundschau» in dieser Funktion ab.  

Gemäss Gemeindeordnung legt der Gemeinderat das offizielle Publikationsorgan fest. Sämtliche recht-

lich vorgeschriebenen Pflichtpublikationen (Baugesuche, Submissionen, Einbürgerungsgesuche, Be-

schlüsse Gemeindeversammlungen usw.) sind zwingend, in diesem zu veröffentlichen. 

Seit Jahrzehnten ist die jeweils am Donnerstag in alle Haushaltungen erscheinende «Rundschau» das 

amtliche Publikationsorgan unserer Gemeinde. Seit Juni dieses Jahres werden die Pflichtpublikationen 

konsequent und an prominenter Stelle zusätzlich auf www.birmenstorf.ch veröffentlicht.  

Die praktisch unbeschränkte zeitliche Flexibilität bei der Publikation und nicht zuletzt auch die (Inserate-) 

Kosten haben den Gemeinderat veranlasst, die Rundschau per 31. Dezember 2020 als amtliches Pub-

likationsorgan aufzugeben und per 1. Januar 2021 gänzlich durch die kommunale Webseite zu erset-

zen: www.birmenstorf.ch > amtliche Publikationen 

Die «Rundschau» kommt auch im 2021 in alle Haushaltungen mit Informationen aus Birmenstorf im ge-

wohnten Umfang unter der Rubrik «Mitteilungen aus den Gemeinden». 
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«Bulletin» in Überprüfung 

Ebenfalls seit Jahrzehnten erscheint im Zweimonate-Rhythmus das «Bulletin mit detaillierten Informationen 

aus dem Gemeindehaus. Das «Bulletin» hat im Verlaufe der Jahre nichts an Aktualität eingebüsst, die 

Aufmachung ist aber inzwischen doch etwas angegraut.  

Der Gemeinderat sucht aktuell nach alternativen Möglichkeiten, wie Ihnen die Informationen weiterhin 

gehaltvoll, darüber hinaus aber in einem ansprechenderen Erscheinungsbild frei Haus geliefert werden 

können. 

Im Vordergrund steht eine Kooperation mit der «Rundschau». Doch auch wir halten uns an das Sprich-

wort: «Man soll das Fell des Bären nicht verkaufen, bevor man ihn geschossen hat». In diesem Sinne: 

 

 

 

Danke  

Das Jahr 2020 hat uns gezeigt, dass viele, als selbstverständlich erachtete Gewohnheiten, so selbstver-

ständlich doch nicht sind.  

Wir danken allen Personen, die nebst den eigenen Herausforderungen in diesen turbulenteren Zeiten 

obendrein noch dazu beigetragen haben, diese den Mitmenschen erträglicher zu machen. 

Wir wünschen Ihnen frohe Weihnachten und für das kommende Jahr viel positive Energie sowie Le-

bensfreude und insbesondere gute Gesundheit! 

 

Gemeinderat Birmenstorf 


